

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 26,4-10; Psalam: Ps 91,1-2.10-15; Drugo čitanje: Rim 10,8-13; Evanđelje: Lk 4,1-13

Draga braćo i sestre!

Iskušanja života neprestano su prisutna. Danas smo slušali o kušnjama koje je zloduh stavio pred Isusa. U te tri đavolske kušnje sažete su sve kušnje koje se gotovo svakodnevno stavljaju i pred nas. Sve tri propituju Isusov i naš identitet. Prije početka Isusova javnog djelovanja utvrđuju se osnovne postavke o njemu samome, o njegovu shvaćanju i doživljaju samoga sebe, o njegovu odnosu prema Bogu i svijetu u kojemu živi. Isusovi odgovori na kušnje temelje se na Svetom pismu i izričajima vjere što ga ispovijeda povijesno iskustvo njegova naroda Izraela. Korizmeni hod u trajanju od četrdeset dana podsjećá na vrijeme boravka Izraela u pustinji. Vrijeme je to izgradnje identiteta Izraela kao naroda Božjeg. Izrael je tijekom tog vremena postajao svjestan vezanosti svog života uz Božja obećanja. Uvjeren je da je Bog vjeran svojoj riječi vodi prema sretnom i blagoslovljenom životu u Obećanoj zemlji, a nepovjerenje Bogu i gubitak nade udomljenja u zemlji vodi u smrt, upravlja čitav narod prema propasti i nestanku. Međutim, rast svijesti o vlastitom identitetu Božjega naroda događao se u otežanim uvjetima života u pustinji. Unatoč svim nedaćama, pustinja ipak nije mjesto u kojem se ne može preživjeti. Izraelski narod nije bio jedini koji je boravio u pustinji. Konačno i Izrael je tijekom svog boravka u pustinji preživljavao. Moguće je i u pustinji preživjeti. Moguće je i od kamenja i na kamenju stvoriti uvjete za život. Kruh, simbol hrane potrebne za održanje života, moguće je pronaći i u teškim uvjetima neplodnosti pustinje. Ipak ono što je Izrael održalo na životu u pustinji bilo je uvjerenje da će doći u zemlju, udomiti se i ukorijeniti u zemlji koju će mu Bog dati, da će biti svoji na svome. Potpuni i pravi život događa se ispunjenjem i ostvarenjem Božje riječi ulaskom u zemlju a ne preživljavanjem u pustinji. Kušnje kojima je bio napastovan Isus stavljaju se i pred nas. Potrebno je dobro promisliti o našem promatranju stvarnosti naše obećane zemlje domovine u kojoj živimo. Napasnici današnjeg vremena govore nam čak da smo sposoban, radišan, vrijedan narod koji može »od kamenja napraviti kruh«. Međutim, pakosni naum napasnika nije sloboda izlaska iz pustinje, nego ostanak u pustinji. Zarobljavanje radom, mučenje i briga oko svakodnevnih borbe za kruhom ista je ona napast pred koju nas stavljaju današnji razaratelji mira i jedinstva obiteljskog života, nacionalnog jedinstva i stremjenja prema slobodi domovine. Dok se s jedne strane hvali i diči

umješnost i snaga, snalazljivost i inventivnost, žilavost našeg naroda da preživi u nemogućim uvjetima, s druge strane, skriveni kurikul te djelatnosti ide prema zadržavanju stanja kakvo jest da ostanemo u pustinji a ne da uđemo u posjed svoje zemlje. Krštenje koje smo primili poziva nas na ulazak u miran, blagoslovljen život na svojoj zemlji, u svojoj domovini. Druga kušnja je napast preuzetnog pouzdanja u Boga. Pouzdanje da je dovoljno što smo kršteni i što se izjašnjavamo da smo kršćani ne ispunjava našu dužnost nastojati da svijet u kojem živimo bude sve više Božji svijet i mjesto prebivanja njegova naroda. Čitavo Pismo i povijest Crkve svjedoče o stalnom nastojanju i ulaganju života ljudi u poboljšanje svijeta i življenja. Pa i po cijenu vlastitog života mnogi svjedoci nisu odustajali od vlastite borbe za slobodu svog naroda i blagoslovljen život upravo u onim povijesnim, političkim okolnostima koje su u njihovo vrijeme postojale. Nisu samo skrštali ruke uzdajući se u pomoć odozgo, nego su činili ono što sami mogu na putu prema izgradnji vlastitog kršćanskog identiteta svog naroda u svojoj zemlji. Treća napast, kojom smo kao i Isus kušani, jest zamjena vrijednosti vlastitog identiteta i prodaja vlastite slobode u svrhu postizanja lagodnosti života. Napasnici danas, kao i nekoć, taj svoj zahtjev oblikuje kroz pitanja zadovoljstva životom u vlastitoj zemlji. Izraelski narod također je bio suočavan sa istim ponudama. Smatrajući svoju zemlju nedovoljno razvijenom i zaostalom, uvozili su oblike upravljanja, napredne tehnike i robu tog doba od okolnih zemalja i kraljeva. Hranu što im je davala njihova zemlja što su je posjedovali ljudi njihova naroda podcjenjivali su i odbacivali. Zločinačko shvaćanje što ga je napasnici posijao u srca da je sve što je naše loše, a sve uvozno bolje. Tko se tuđim kruhom hrani, tko tuđu zemlju smatra boljom od svoje, tko svojoj zemlji ne vidi vrijednost, sklon je prodati je i predati bez borbe, otići iz nje i živjeti u ropstvu tuđine. Bogatstvo Božje riječi što je zapisano u Bibliji donosi svjedočanstvo ispravnih i neispravnih odgovora naroda Božjeg, sinova i kćeri Božjih, kroz različita vremena i u različitim povijesnim okolnostima. Ta pisano je da je napasnici uvijek postavljao ista pitanja, kao i danas. Pisano je da je i Bog uvijek davao iste odgovore, kao i danas. O tome kako ćemo odgovoriti mi danas ovisi naša sudbina i sudbina našeg naroda u našoj domovini. Korizma je dobro doba da o svojim osobnim odgovorima na ova pitanja sadašnjeg vremena dublje promislimo koliko smo na Božjem putu.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

7. - 13. ožujka 2022

I. Korizmena nedjelja

(596/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao đavao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A đavao mu reče: »Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane kruhom.« Isus mu odgovori: »Pisano je: Ne živi čovjek samo o kruhu.« I povede ga đavao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: »Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služi!'« Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovijediti za tebe da te čuvaju.' I: 'Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Odgovori mu Isus: »Rečeno je: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Pošto iscrpi sve kušnje, đavao se udalji od njega do druge prilike.

Kršćanin zna da se patnja ne može otkloniti, ali ona može dobiti smisao i postati čin ljubavi, predanje u ruke Bogu koji nas ne napušta i, na taj način, može postati trenutak rasta vjere i ljubavi. Razmatrajući Kristovu sjedinjenost s Ocem, također u času najveće patnje na križu (usp. Mk 15,34), kršćanin uči dijeliti sam Isusov pogled. Čak je i smrt prosvjetljenje i može se doživjeti kao posljednji poziv na vjeru, posljednje »Idi iz zemlje svoje« (Post 12,1), posljednje »Dodi!« koje izgovara Otac kojemu se predajemo s pouzdanjem da će nam on dati postojanost i na toj posljednjoj dionici našega životnog puta. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 56)



Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

RASPORED SVETIH MISA

7. P - Perpetua, Felicita, Eugen, Efrem; Lev 19,1-2.11-18; Ps 19,8-10.15; Mt 25,31-46	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + Pavao, Marija i Josip Šmrček 2.) + Đurđica god. i Antun Pačalat
8. U - Ivan od Boga, Boško, Ivša, Filemon; Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.16-19; Mt 6,7-15	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Verica god., Ivka i Slavko Šamarija 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Mira god. i Marino Vujnovac
9. S - Franciska Rimska, Franjka, Fanika; Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stjepan god., Vladimir, Jakob i Marija Vidačić, ob. Bedeković, Katarina Pavličević i Antun Novosel
10. Č - Emilijan, Emil, Makarije, Kajo; Est 4,17k-m.r-t; Ps 138,1-3.7c-8; Mt 7,7-12	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Stanislav Šamarija 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marija god. i Mijo Cerovečki i Žarko Vračar
11. P - Kandid, Firmin, Tvrtko; Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni put + Ivan god. i Vladimir Magić, ob. Filipašić
12. S - Maksimilijan, Teofan, Lit. Kvatri; 1lv 1,5-2,2; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Julije Mlinarić i ob. Mlinarić 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + Tomo i Slavica Huzjak god. 2.) + Đurđa i Ivan Levatić
13. N - II. Korizmena Nedjelja; Post 15,5-12.17-18; Ps 27,1.7-9.13-14; Fil 3,17-4,1; Lk 9,28b-36; „Duh ga je vodio pustinjom, gdje bijaše iskušavan.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Slavko, Terezija i August Sačić, Borivoj Pengov 2.) + Ivan god. i Draga Skrovec, Vlado i Marija Vugrinec 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Tomislav Filipašić god., Jakob i Štefanija Šambarek 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Vera Vugrinec 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

Početak korizmene liturgije označen je Sotoninim pokušajem napastovanja Isusa i Isusovom suverenom pobjedom nad tom sotonskom kušnjom. Sotonin pokušaj zavodjenja Isusa (usp. Mt 4,1-11) pokazuje da se Sotona nikada ne predaje, već da on uvijek iznova pokušava upropastiti čovjeka. U modernom načinu života, u umjetnosti, u mediji ma, danas se sve manje govori o grijehu i on zapravo najčešće biva prikazivan kao nešto što nije grijeh, nego posve ljudski čin, kao izvor užitka. To znači da se moderno promatranje grijeha približilo onom poimanju koje je Sotona nudio Isusu i koje on neprestano nudi ljudima. Korizmeno vrijeme želi nas izvući iz opisanog načina života i upozoriti da osim tijela postoji i duh, kako nam to ističe redak evanđelja, pozivajući nas na obraćenje i oslobođenje od grijeha. Osobni napredak, boljitak zajednice, bolji odnosi među ljudima, mogu se ostvariti jedino ako je svatko od nas spreman na žrtvu i pokoru. (Josip Šimić, Uloviše mnogo riba)

VJERONAUČ



Utorak 8. III. u 16.00 - 4. razred
Srijeda 9. III. u 16.00 - 3. razred
Petak 11. III. u 16.00 - 8. razred
Dragi roditelji! Draga djeco! U slučaju samoizolacije ne dolazite na župni vjeronauk! Nadam se da će takvih situacija biti što manje a u slučaju da dođe do toga molim da se svi pridržavate svih epidemioloških mjera! Hvala!

Kroz čitavo korizmeno vrijeme nakon pretvorbe u euharistijskom slavlju na svećenikov poklik Tajna vjere odgovaramo zazivom:
"Spasi nas, Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!"

Napasnik se pokazuje kao dobar poznavatelj Svetoga pisma. Biblijski odlomci koje navodi nisu sotonski redci nego sotonsku iskorištavanje biblijskih redaka. Ima i danas dosta takvih! Korištenje Biblijom postaje davolski čin ako se ne odvija u Božjem milosrđu jer se, naizgled, možemo povezati s pisanom riječju a da zapravo izgubimo živu riječ. Ne dopusti da ti znanje postane imanjenje ili moć, nego jer znaš - budi i ljubi! Zato upoznaj duh Svetoga pisma! Tako možeš shvatiti koliko je Napasnikovo razmišljanje otrovno. (Odilon-Gbenoukpo Singbo; Oluja će proći.)

Isusove kušnje na početku njegova javnog djelovanja uvelike se razlikuju od kušnje u Getsemanskom vrtu, pred sam kraj njegova života. Ondje gaje uhvatio užas i tjeskoba, a duša mu je bila nasmrt žalosna, te je molio Oca da ga izbavi od toga časa. Međutim, dok je molio u pustinji, život tek bijaše pred njim. Zapravo, kušnje koje donosi Luka pažljivo su povezane sa svetim pomaganjem prilikom Isusova krštenja. Tada »... side na nj Duh Sveti u tjelesnom obličju, poput goluba« (Lk 3,22); nakon toga događaja »Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i (isti) Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje gaje [kroz cijelo to vrijeme] iskušavao davao.« (Carroll Stuhlmüller, Biblijska razmatranja za korizmu)

I. Sinodalni Hod u našoj župi

Dragi Župljani u petak 11. ožujka nakon Pobožnosti Križnog Puta i mise u našem Pastoralnom centru u 19.00 sati održat će se prvi Sinodalni hod u našoj župi. Nit vodilja će biti promišljanje o našoj župnoj zajednici, Crkvi općenito i našem osobnom životu u vjeri. Svi smo pozvani. Kroz molitvu, pjesmu i dijaloška promišljanja učinimo nešto za svoj duhovni rast, rast župne zajednice u kojoj živimo, a samim time stvaramo i bolje ozračje u ovim teškim vremenima koja su nas snašla. Svi ste dobro došli, te potaknite jedni druge da se pridruže hodu!



Hrvatski Caritas pokreće humanitarnu akciju za pomoć Ukrajini

Ovim putem, pozivamo vjernike na molitvu za mir u Ukrajini, duboko zabrinuti i tjeskobni, dok još uvijek liječimo i zacjeljujemo bolne rane sjećajući se Domovinskog rata. Novčani dar za pomoć Ukrajini možete darovati: putem on-line uplata na www.caritas.hr (žurne akcije u svijetu – Ukrajina) uplatom na žiro račun Hrvatskog Caritasa kod Privredne banke Zagreb d.d.; IBAN: HR0523400091100080340; SWIFT/BIC: PBZGHR2X; svrha uplate: pomoć Ukrajini pozivom na donacijski telefon 060 9010 (cijena po pozivu 6,25 kn, PDV uključen)

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu, Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru! Klanjamo ti se, Gospodine Isuse Kriste, ovdje i po svim tvojim crkvama koje su po cijelome svijetu, i blagoslivljamo te, jer si po svome svetome križu otkupio svijet.

Potaknuti Božjom riječju i usmjereni Kristovim primjerom, krenimo u naše svakodnevne izazove i trudimo se biti svojim bližnjima primjer i uzor kakav je nama Krist. Ako svojim postupcima i životom potaknemo samo i jednog čovjeka na promjenu, na dobrome smo putu nasljedovanja Krista.